

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第17期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019年10月29日

学校召开主题教育调查研究专题学习会

日前，学校党委召开中心组学习会议，专题学习主题教育调查研究工作。校党委张天明书记主持会议，校领导、校党委理论学习中心组成员参加了会议。

与会成员共同学习了毛泽东、邓小平、习近平等历届党和国家领导人关于“调查研究”的重要论述，校党委理论学习中心组成员围绕学习主题结合正在开展的主题教育调研活动进行了交流探讨。

党委书记张天明充分肯定了已经开展的调研活动，他强调调查研究不仅仅是制定政策、落实政策、了解工作、推动工作的方式，更是走进师生、贴近师生，获得认同、赢得尊重的关键，是凝聚师生精气神、激发教职员工干事创业激情的法宝。调查研究

要坚持实事求是、注意方式方法，要注意“眼睛向下”，深入一线，倾听呼声，体察情绪，了解实情；要注意“眼睛向上”，定位要高，追求卓越，盯住高水平大学；要注意“眼睛向外”，把调查研究的视野朝向教育系统之外，走向社会、企业、行业，去学习、去了解，寻找横向课题横向合作的机会，拓展学校发展的空间。会议还传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神。

张天明书记一行赴石油化工学院泉港校区、 晋江校区、厦门工艺美术学院调研

近日，学校党委书记张天明一行赴晋江校区、石油化工学院泉港校区、厦门工艺美术学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研。

10月20日，在石油化工学院泉港校区，张天明书记、纪委邹毅书记听取了泉港校区二期建设计划和福建省实验室的建设进度汇报。张天明书记对石油化工学院在克服“两地三校区”办学格局下的各种困难所取得的成绩表示肯定。他指出，石化学院的学科是福州大学国家一流学科的重要组成部分，汇聚了高端人才，又有较好的产业基础，这种有条件的学院要定位高远，追求卓越，尽早尽快实现新阶段国家科技三大奖项的突破。他希望，学院能够把握住福建省实验室建设机遇，争取资源、总结经验，进一步加强学科建设、人才培养，为“双一流”建设贡献更多力量。

张天明书记、纪委邹毅书记一行还对学院的教学、科研开展情况进行实地考察，走访了学生宿舍和食堂，了解了学院的周边设施以及学生的学习生活情况，希望学院努力营造校区文化氛围，做好人才培养基础工作。张天明书记还与泉港区委书记梁炳辉进行了交流洽谈，针对校地合作提出了美好愿景。

10月21日，在晋江校区，张天明书记、黄志刚副校长一行认真听取了晋江科教园管委会、先进制造学院的主题教育、党建等工作汇报，详细了解了校区建设发展、先进制造学院等筹建方面的最新进展，实地走访了教学实验楼、图书馆等学习设施，食堂、后勤服务中心、师生活动中心、体育场馆、教师和学生公寓等生活体育设施，对晋江校区的教学设施环境、生活配套建设给予了高度评价，对工作中取得的进展和成果给予了充分肯定。张天明书记强调，学校要优化顶层设计，在人才培养模式上与校本部错位发展，形成晋江特色；晋江校区要加强与地方政府、企业的联系，充分汲取“晋江经验”养分；晋江校区加强与校本部的联系，传承校本部优秀的校园文化；晋江校区要凝练特色，打造亮点，做好对外宣传，推动各项事业高质量发展。张天明书记一行还深入了解师生在环境融入、学习生活等方面情况。在与师生亲切交流中，张天明书记鼓励在晋江校区的广大师生要传承和发扬福大艰苦奋斗的创业精神，为学校“双一流”建设多做贡献，勉励同学们要积极融入校园生活，包容适应、努力学习，成长为一流人才。

10月22日，在厦门工艺美术学院，张天明书记、张星副校长一行听取了学院的发展历史、主题教育和党建、学科发展、人才

建设、国际化情况等方面的工作。实地考察了鼓浪屿校区，参观了漆艺系、雕塑系、工艺美术系和学院展览馆等。张天明书记对学院的主题教育、办学历史、办学特色和取得的成绩给予充分的肯定。他强调，学院在突出自身特色的同时，要加强与本部的联系，培养师生的校本情怀，尤其在鼓浪屿校区的开发建设过程中，要处处体现学校印记，留住学校的“根”，保住学校的“魂”。他指出，要重视人才培养，加强对学生人文素养、综合素质的培养，以深厚的文化底蕴孕育优秀的艺术作品。学院要充分利用学校现有的人才引育条件，不断加强师资队伍建设，强化学科建设，向着“亚洲知名、国内一流”的目标努力奋进。张天明书记、张星副校长还认真听取了学院办学过程中遇到的困难和问题，并表示要持续加强对学院的支持。

付贤智校长一行赴南方科技大学调研

10月25日，付贤智校长、张星副校长一行赴南方科技大学访问交流，并对学科建设、人才工作等进行调研。南方科技大学校长陈十一院士，代理副校长、教务长张东晓等热情接待福大调研组一行，并举行合作交流座谈会。

座谈会上，陈十一校长对学校调研组的来访表示欢迎，并详细介绍了南方科技大学的办学理念及人才培养、科研成果、学科设置、高层次人才师资队伍建设等工作进展。他表示，福州大学近年来快速发展，取得了丰硕的办学成果，两校具有广阔的合作

空间和合作潜力，希望两校加强交流，建立起更加紧密的合作关系，携手共进，为南方高等教育发展作出更大贡献。

付贤智校长对陈十一校长的热情接待表示感谢，对南方科技大学的办学成就表示高度赞赏，他简要介绍了学校基本情况和此次来访的目的，并指出，南方科技大学是中国高等教育改革的先行者，办学理念先进，办学思路清晰，学科设置合理，办学机制灵活，人才工作卓有成效，汇聚一大批院士大家和青年高层次人才，学科发展突飞猛进，未来发展潜力巨大，南方科技大学许多经验和做法值得我校借鉴学习。付贤智校长希望两校要加强交流，共同在学科建设、人才培养、科技创新以及社会服务等方面开展实质性合作，共同探索地方高校发展新路子，推动两校的跨越发展，努力成为南方高等教育改革的前沿阵地和高地。

与会双方围绕办学经费、办学专业设置、学科方向凝练、科技创新、人才引进政策、人才评价体系以及国际化办学等方面进行了深入的探讨，并取得了许多合作的共识。

考察调研期间，付贤智校长一行还参观了深圳市格拉布斯研究院实验室、化学系实验室、物理系超导量子计算实验室、生物系冷冻电镜实验室等，并与理学院院长杨学明院士、副院长张绪穆、格拉布斯研究院副院长邢祥友、化学系副系主任李闯创等教授进行了座谈交流。学校党办、校办，教师工作部、人事处有关同志陪同调研。

林生副书记到校工会调研

10月23日上午，校党委副书记林生到校工会开展主题教育专题调研。

会上，林生副书记就工会在专项整治和“找差距、抓落实、解难题、化积案”行动方面的具体推进情况、工会在服务学校全局发展和维护教工身心健康等方面工作进行调研，要求工会要有问题意识，注重调研，充分了解广大教职员工的意见建议，细化整改措施，建章立制。要围绕“双一流”建设中心工作，树立先进典型，积极学习宣传。关注教学科研一线教工的身心健康，更好服务教职工，提升教职工幸福感。

校纪委书记邹毅组织召开专题调研座谈会

10月18日，校纪委书记邹毅主持召开了由部分机关部门和公共服务单位负责人参加的开展“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会，就如何深化学校纪检监察体制改革开展专题调研。

会上，邹毅书记听取了十个部门负责人就落实“两个维护”，加强政治监督，廉政风险防控和贯彻中央八项规定精神等方面的工作汇报，并就纪检监察部门“三转”后，机关部门如何担负职责范围内的监管主责，加强日常监督，加强校内巡察等方面工作征求参会人员的意见和建议。邹毅书记肯定了各部门的党风廉政建设工作，强调机关部门要进一步加强制度建设、强化监督意识、落实全面从严治党，为学校“双一流”建设提供有力保障。

黄志刚副校长到马克思主义学院调研

10月22日上午，黄志刚副校长到马克思主义学院进行“加强意识形态工作，创新体制机制，提升科研水平”主题调研。宣传部、社科处、科技开发部，马克思主义学院领导、教师骨干参加了调研会。

黄志刚副校长认真听取了学院相关负责人和教师代表的意见和建议。他强调，学校高度重视马克思主义学院发展，马克思主义学院要抓住快速发展的机遇期，努力推进科研工作，创新体制机制，让科研支撑教学，让思政课更有深度；要加强省级科研平台、团队建设，充分发挥专家的作用，带好学科团队；鼓励研究生多发高质量的论文，提升研究生人才培养质量，提升科研水平；要增强信心，学科建设并非一朝一夕，要久久为功。

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 共印 28 份
